
• Parmi les trois types d’Etat présentés à la page 72, lequel correspond le mieux à la Suisse d’aujourd’hui?

• Cite deux pays fonctionnant comme un Etat régulateur et deux pays fonctionnant comme un Etat providence.

• Avant la révolution industrielle, la plupart des pays fonctionnaient comme un Etat minimal. Pourquoi la 

révolution industrielle a-t-elle changé la donne?

• Pourquoi le gouvernement suisse a-t-il dû créer, à la fin du XIXe siècle, des lois sur le travail?

• Les CFF ont été créés en 1902 par le gouvernement. Sais-tu ce que signifie ce sigle?

• Assurance-maladie, assurance-accidents, assurance-vieillesse, etc. Pourquoi l’Etat a-t-il créé toutes ces 

assurances sociales durant le XXe siècle?
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• Lorsqu’on dit que « l’Etat instaure les vacances payées», qu’est-ce que cela signifie? Que c’est l’Etat qui paie

les vacances des employés?

• Pourquoi la Suisse, Etat régulateur, tendrait vers un Etat minimal plutôt que vers un Etat providence?
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